

我的太空梦

南京市锁金新村第二小学二(3)班 张润怡
指导老师:点津作文常发校区 陈钰

每个人都有自己的梦想。有人想当医生,有人想当画家,还有人想当科学家,而我的梦想是想当宇航员。

有些人会问,为什么想当宇航员?我回答:“杨利伟叔叔,是我最崇拜的人。也许有一天我能找到另一个适合我们人类生活的星球。”

如果要实现当宇航员的梦想,我必须做大量的运动,比如无重力训练、海上强迫生存训练等。如果要实现当宇航员的梦想,我

必须阅读大量的书籍,学习更多天文知识,从现在起,我每天坚持看一本关于太阳系的书;我现在知道的星球有地球、金星、天王星、海王星、冥王星、卡戎等。

以后,我会更加努力学习各种知识,加强体育锻炼,我对实现我的太空梦,充满信心。

老师点评:张同学有着很伟大的梦想,希望自己成为一名宇航员,看得出你对宇宙知识了解挺多,期待未来的你能实现自己的梦想。

夏至,遇见美丽的日偏食

南京市陶行知小学二(3)班 王学之 指导老师:张芹

“16时02分,16时02分,快到来,快到来……”6月21日,我在南京江宁禄口日食观测点激动地盼望着。

“15时59分啦!”我看着手表兴奋地叫道。和我一样期待的有领队人秋晨哥哥,还有天文追梦团的小伙伴们。

为什么要期待16时02分呢?因为根据南京紫金山天文台预测,16时02分是日偏食中的食甚阶段(这个阶段是“天狗食日”中,天狗将太阳吃的最多的时刻)。

可惜天公不作美,六月的梅雨季影响日食观测效果。但我们不虚此行,用心的秋晨哥哥为我们安排好了天文小课堂,请来了中科院南京分院科学巡讲团的葛教授为我们带来日食、日环食、日偏食、日全食、全环食等天文知识。我们还现场视频连线西藏阿里,观看日食直播。

当我们津津有味地沉浸在天文知识的海洋中,突然,秋晨哥哥兴奋地说道:“外面天晴了!小伙伴们一起兴奋地涌到外面,纷纷戴上巴德膜眼镜抬头看太阳,天气太给力了,柔和的太阳光一点儿不刺眼睛。太阳好不容易从厚厚的云里钻出来,却被调皮的天狗吃掉了一大半,只剩下一个银白色的月牙挂在天空,虽不是很亮,但很漂亮。小伙伴们兴

奋地推着同伴,激动地说道:“太神奇了!”还有的小伙伴又蹦又跳地说:“这可是我第一次看到这样的太阳,太有意思了!”我拉着秋晨哥哥说道:“我们真幸运,在夏至,遇见了美丽的日偏食!”没过两分钟,一片片的乌云飘来,太阳不见了。伙伴们大声喊着“乌云,乌云快走开……”可是天空下起了小雨,我们又回到了天文小课堂,接下来是天文小知识互动专场。

“请问距离太阳最近的飞船是哪一个国家造的?飞船的名字叫什么?”老师提问。

一个高年级的小姐姐快速抢答:“美国,帕克。”

老师又问了一个有点难度的问题:“太阳黑子是什么?”

有不同的小伙伴答:气泡、坑、洞……我回答:“辐射。”

老师说:“太阳的光球表面有时会出现一些暗的区域,它是磁场聚集的地方,这就是太阳黑子。”

我好奇地问道“真的会有‘流浪地球’吗?当太阳寿命快结束的时候,人类会有星际移民吗?”专家笑着回答:“其实对于无限宇宙的研究,人类有很多难题没有突破,需要一代又一代的科学家去研究探索。”

我真想穿一次宇航服、学练无人机、制作水火箭、乘坐宇宙飞船、翱翔太空……

第一次一个人坐飞机

苏州工业园区景城学校四(10)班 王亦希 指导老师:刘玉芳

令我心儿“怦怦”跳的事情有很多:第一次坐过山车;第一次登台表演;第一次一个人睡觉……可令我印象最深的还是去年第一次一个人坐飞机。

2018年的暑假,妈妈带着我和妹妹在日本度假。因为学校有事,需要我提前回去,于是妈妈提出让我一个人先回国,爸爸在机场接我。我觉得这简直是张飞吃豆芽——小菜一碟,就满口答应了。第二天,我背着一个小包,带着少量现金和一只手机和妈妈来到了机场。我们办理好登机手续,跟着地面工作人员来到了安检口。到了要和妈妈说再见的时候了,我看着妈妈,一瞬间鼻子一酸,眼泪在眼眶里打转,想到接下来我将面对一个人的寂寞和孤独,心里就像揣了个兔子,“怦怦”地跳个不停。我怕眼泪掉下来,匆匆说了一声再见,快步走进,不敢回头再看妈妈。

在工作人员的指引下,我顺利通过了海关和安检,来到了登机口。我拿出手机,和妈妈通话。

这时,广播里传出,因为上海天气的原因,我们这架飞机将晚点起飞,具体时间待定。我的心一下提到了嗓子眼,不知道要等多久?又担心爸爸接不到我。我忐忑不安地缩在椅子里和妈妈发微信,告诉她飞机晚点的事。这种不确定的等待,让我不知所措。我不停地看着时间,时间似乎故意和我作对,走得慢急了。焦急、烦躁一起涌上心头,我犹如热锅上的蚂蚁,一会儿去窗边看飞机,一会儿在登机口的屏幕前看航班信息。

三个小时后,飞机还是没有起飞的具体时间,我饿得肚子咕咕叫。正好这个时候工作人员发给每个乘客一张餐券。我拿着餐券有点不安地走去餐厅,点了一份三明治套餐,希望食物可以缓解我紧张的情绪。

又过了三个小时漫长的等待,终于可以登机了,我的心情像在天空飞翔的小鸟,无比自由。两个小时,飞机安全降落在浦东机场,我走到出口,远远地看到爸爸的身影,飞奔而去。

春天的模样

南师附中新城小学北校区二(5)班 赵想尔
指导老师 邢怀文

记得小时候,听过一首欢快的歌曲:“小燕子,穿花衣,年年春天来这里……”。我就特别期待春天的模样。

我看见小树林里鸟儿们正在欢唱着春天;地上流淌的清水,正在唤醒着沉睡的大地;远处绿油油的麦苗儿,正迎着温柔的风儿摆弄着舞姿;还有那铺天盖地的油菜也在微风中荡漾,千层金色的波浪在绿海中翻涌,让人心旷神怡。最吸引我的是那水灵灵的绿色蔬菜,它们正在争先恐后的忙着长大。青翠欲滴的菠菜,密密层层的挤在一起,风儿吹来,他们一起手拉手摇摆起来,调皮的样子可爱极了;娇嫩的茴香苗像绿绒绒的小毯子,风儿吹过,飘来一阵阵与众不同的香味,清新淡雅,幽远沉静,毫无甜腻之感……

我爱这美丽的春天,更爱这春天美丽的模样。

听听,夏的声音

南京市瑞金北村小学三(2)班 王心宥
指导老师:张璐

听听,
夏的声音,
青蛙跳下荷叶,
“噗通”,
是和池塘拥抱的声音。

听听,
夏的声音,
孩子们在树林中玩耍,
“哈哈”,
是和夏天相遇的声音。

一只百灵鸟站在枝头,
唱起动听无比的歌声,
一阵阵微风拂过,
把她的悠扬送去远方。

闭上眼睛,
听听,夏的声音,
听听这些优美的旋律,
你的烦恼瞬间消失不见。

夏的声音,
你听见了吗?
它在碧绿的荷叶上,
它在清澈的溪水中,
它在知了的鸣声里,
它在我们的欢笑中。

《小猪唏哩呼噜》读后感

南京外国语学校河西初级中学第一附属小学一(3)班 伏苒漪
指导老师:毕小燕

今天,我读完了《小猪唏哩呼噜》这本书。我被孙幼军爷爷幽默通俗的文风、朗朗上口的语言深深地吸引住了。

这本书里有很多人,有小猪唏哩呼噜、猪太太、八哥小姐、月牙熊、小蛇花花、小猴子皮皮、大狼先生等等。我最喜欢小猪唏哩呼噜,他很小,可是他经历了

很多很多事情。有的事有趣,有的事危险,有的事倒霉,还有的事令人感动……

唏哩呼噜真是一只了不起的小猪。爸爸妈妈希望我向唏哩呼噜学习,学习他勤劳勇敢、坚强乐观、助人为乐的精神,做一个好孩子。

游上海海洋水族馆

苏州工业园区景城学校四(10)班 沈拓宇

暑假我和爸爸妈妈去了上海海洋水族馆。

在这里有一座屹立在东方明珠旁边的水族馆,它就是上海海洋水族馆。

一进大门,你可以看见各种各样的长江鱼种。

进入正馆之后,一幕银色的水幕从天而降,各种底栖鱼类在水幕下的水塘里游来游去;这时,如果你将手放入冰凉的水里,就会有成百上千条鱼向你涌来,那情景如同银光闪闪的海潮一浪接一浪向你涌来,五彩缤纷,浩浩荡荡,令人振奋。

从石阶辗转直上,走到一半,就可以闻到浓浓的海水味,让人感到每走一步,就像身临其境,在海水里游泳一样。

在第二层,你可以看见五颜六色的热带鱼。在一个个鱼缸面前,如同身处一个彩虹世界一

样,它们身上的颜色令人眼花缭乱,令我流连忘返。

在鱼廊尽头,有一个秘密的小门,从那儿进去,是一个巨大无比的展厅。

那儿四面环绕着鱼池,玻璃外面可以看许多国家一级保护动物。它们过着想吃就吃,想睡就睡,就像动物园里的大熊猫一样的生活。

在鱼池的中心有一具恐龙化石,我轻轻地摸了摸化石,好像感受到了远古的气息,摸到了恐龙的血肉。

从走道一直走到地下二层,地下二层有长长的海底隧道,你可以看见一条条鱼从身边掠过,好像自己就像一名潜水员在海洋自由地游泳。

海,是人类的发源地,我们只有了解了海,才能了解自己。

菊

南京致远外国语小学三(7)班 胡轩鸣

“采菊东篱下,悠然见南山”,东晋大诗人陶渊明的一首《饮酒》带我们走进了“花中隐士”——菊花。

看,东边山坡上的菊花丛中,数百朵菊花竞相开放。一朵朵、一盆盆、一丛丛、一片片。它们色彩鲜亮,五颜六色,红的像霞,黄的像金,绿的如玉,白的似雪。恍然间,我仿佛遨游在色彩的海洋。

菊花的形状有大有小、有高有矮,不同的茎梗有粗有细,不同的花枝上叶片有多有少,相同的是,花枝的最顶上都是那娇艳欲滴的花朵,它们有的已经全部盛开,有的却还是含苞待放。

如玉的“绿牡丹”是菊中的佳品。它花瓣丰满,色如翡翠,

花瓣中嫩黄色的花蕊就像掩脸害羞的少女,羞答答的在花瓣中翩翩起舞。

菊“军”之帅非“帅旗”莫属。身如将军的它穿着金色的“铠甲”,蕊黄叶阔,精神抖擞地点点江山。

菊中娇柔妩媚的“公主”既有花瓣如丝,低头摇摆的“静女”,也有洁白如玉,闭月羞花的“白牡丹”。它们安静优雅,接受路人的礼赞。

我爱菊,并不只是因为它的美,也因为它凛然的气节。“秋菊能傲霜,本性能耐寒”。在生活中,我们都会遇到很多困难,我们要学习菊花的精神,不畏困难,敢于斗争,成为最终的胜利者。

我学会了骑自行车

苏州工业园区景城学校四年级(10)班 曹思亦

每次放学,看着其他小朋友在自行车上的姿势那么潇洒,那么帅气,真的特别羡慕,我多想和他们一样。在我多次央求下,妈妈终于给我买了一辆漂亮的自行车。

我迫不及待地上了车,脚踩踏板,手握扶手,目视前方,“砰”一声蹬了出去,可我太用力,人都飞了出去。经过这次教训,我就有点害怕骑自行车了,硬是要爸爸扶着我,他皱了皱眉头,叹了口气,扶着自行车。我卖力地蹬着踏板,突然我感觉自行车轻了些,回头一看,发现爸爸

没扶车,我一时紧张,龙头一弯,一头扎进草丛,这一下可惊动了一群马蜂,“嗡嗡嗡”叫着,爸爸急忙跑来,试图赶走马蜂,可他自己被马蜂叮了几口,爸爸使劲扇动着手挥舞,眼镜都掉了,才把马蜂赶走。爸爸走过来对我说:“只要你认真练习,学会了骑自行车,我被马蜂咬也是值得的。”我眼睛里充满了泪水。我骑上车,匀速蹬踏板,自行车像一匹被驯服的野马。渐渐地,我会骑自行车了。

这真应了一句话:世上无难事,只要肯攀登。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入现代快报小记者

咨询电话:58598185